

**Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав
в Ненецком автономном округе**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«03» октября 2023 года

№ 04/23

Дата заседания: 03 октября 2023 года
Время проведения заседания: 14 часов 00 минут
Место проведения заседания: Ненецкий автономный округ, ул. Смидовича, д. 25,
каб № 8

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ –
Руководитель Департамента здравоохранения, труда и
социальной защиты населения

Ненецкого автономного округа

Е.С. Левина

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ –

юрисконсульт организационно-правового отдела

Ю.В. Овчинникова

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Начальник филиала по Ненецкому автономному округу
ФКУ УИИ УФСИН России по Архангельской области

Е.В. Ротанина

Заместитель главы Администрации муниципального
района «Заполярный район» по общим вопросам

А.Ю. Мухин

Депутат Собрания депутатов Ненецкого автономного
округа, заместитель председателя постоянной комиссии
Собрания депутатов Ненецкого автономного округа по
вопросам образования, культуры и спорта

Н.Л. Миловский

Заместитель руководителя Департамента
здравоохранения, труда и социальной защиты
населения Ненецкого автономного округа по
социальным вопросам

П.А. Лудников

Заместитель руководителя Департамента образования,
культуры и спорта Ненецкого автономного округа –
начальник управления образования, молодежной
политики и спорта

Л.А. Храпова

Директор ГБПОУ НАО «Ненецкое профессиональное
училище»

Г.Б. Медведева

Уполномоченный по правам человека в Ненецком
автономном округе

Е.В. Жданова

Заместитель главы Администрации муниципального образования «городской округ «Город Нарьян-Мар» по взаимодействию с органами государственной власти и общественными организациями (председатель КДН Город)

Д.В. Анохин

Начальник отдела по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ненецкому автономному округу

М.А. Кауфман

ОТСУТСТВУЮТ

Председатель регионального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»

Н.М. Пономаренко

Уполномоченный по правам ребенка в Ненецком автономном округе

Г.Н. Гуляева

Заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ненецкому автономному округу

Д.А. Литвинов

Председатель комитета семейной политики, опеки и попечительства

А.А. Тимиров

ПРИГЛАШЕНЫ:

Старший помощник прокурора Ненецкого автономного округа

А.В. Хитрова

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ:

1. «Об итогах летней кампании оздоровления, отдыха, занятости и трудоустройства детей и молодежи, в том числе несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении в 2023 году».

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

Задачи организации отдыха, оздоровления и занятости детей координирует окружная межведомственная комиссия по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей, проживающих на территории Ненецкого автономного округа, сформированная из числа представителей органов исполнительной власти, органов местного самоуправления и иных организаций, утвержденная постановлением главы Администрации Ненецкого автономного округа от 30.07.2010 № 21-пг.

Благодаря многолетнему опыту и анализу результатов детских оздоровительных кампаний прошлых лет в Ненецком автономном округе выстроен

отлаженный механизм организации оздоровительной кампании детей, результатом которой является обеспечение полноценного, качественного отдыха и оздоровления.

Нормативная правовая база, регламентирующая организацию отдыха, оздоровления и занятости детей, включает документы регионального характера, определяющие порядок финансирования и организацию отдыха, оздоровления и занятости детей, в том числе детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей коренных малочисленных народов Севера, детей из многодетных семей, детей с ограниченными возможностями здоровья.

Проведение мероприятий по организации оздоровления и отдыха детей осуществляется в соответствии законом Ненецкого автономного округа от 26.02.2007 № 21-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ненецком автономном округе» (далее – окружной закон 21-оз).

На территории округа проводятся следующие мероприятия.

1. Организация работы лагерей с дневным пребыванием детей на базе государственных организаций, подведомственных Департаменту образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа НАО (далее – Департамент образования), за счет средств окружного бюджета.

В июне текущего года осуществляли работу лагеря дневного пребывания на базе 29 подведомственных Департаменту образования учреждений. Охват обучающихся составил 1804 человека, что на 46 детей больше, чем в 2022 году, и составляет 27,7% от общей численности обучающихся в школах региона. Лагеря будут работать в течение 21 дня осуществляют свою деятельность лагерей по пяти/шестидневному режиму с двухразовым питанием. В 2023 году стоимость питания увеличена по сравнению с прошлым годом и составляет 324,74 руб. в день на одного ребенка (в прошлом году – 297,93 р.) Бюджетные средства запланированы в размере 28 189,1 тыс. руб.

В лагерях дневного пребывания отдохнули 1318 детей или 71,8 % детей (от общего количества детей, занятых на пришкольных площадках), находящихся в трудной жизненной ситуации.

В текущем году в соответствии с рекомендациями Минпросвещения России в работе лагерей осуществлялась реализация мероприятий по программам «Содружество Орлят России» и РДДМ «Движение первых».

Профильные смены «Время первых» были открыты в пяти школах города. В каждом отряде был наставник, который знакомил ребят с новым движением, проводил игры и многое другое. Участие приняли 200 детей.

Всего в лагерях дневного пребывания работало 350 чел., из них 167 чел. – педагогический персонал.

При деятельности лагерей дневного пребывания детей, расположенных в городской местности, использовалась вся инфраструктура организаций дополнительного образования: бассейн, каток, стадион, спортзалы, оборудование, инвентарь. Взаимодействие с учреждениями культуры осуществлялось посредством участия детей в мероприятиях, проводимых: Ненецкой центральной библиотекой им. А.И. Пичкова, Этнокультурным центром, Ненецким краеведческим музеем, Дворцом культуры «Арктика».

Для воспитанников лагерей дневного пребывания детей, расположенных при сельских образовательных организациях округа, созданы условия для занятий спортом на базе физкультурно-оздоровительных комплексов, для мероприятий

интеллектуальной и творческой направленности – сельских домов культуры и библиотек.

За время работы лагерей дневного пребывания массовых заболеваний и несчастных случаев не зарегистрировано.

2. Проведение акции «Культурные каникулы» с планируемым охватом детей более 1,5 тыс. человек.

В рамках акции все учреждения культуры региона работали по единому плану, включающему в себя разнообразные мероприятия: клубные формирования разного направления (танцевальные, вокальные, театральные и прикладные), культурно-массовые мероприятия разного уровня (городской, региональный, межрегиональный, всероссийский), информационно-просветительские мероприятия, конференции, посещение библиотек и читальных залов.

Учреждения культуры были открыты и доступны для всех детей и молодежи. Дети до 16 лет имеют право посещать региональные музеи бесплатно. Посещение социально-культурных мероприятий, исполняемых в рамках государственных программ в сфере культуры, а также клубных формирований является для населения бесплатным.

3. В рамках реализации ГП НАО «Реализация государственной молодежной политики и патриотического воспитания населения Ненецкого автономного округа» в летний период 2023 года проведены следующие мероприятия.

С июня по август в муниципальных образованиях (14 населенных пунктов: Нельмин-Нос, Хорей-Вер, Вижас, Коткино, Выучейский, Ома, Бугрино, Красное, Каратайка, Нижняя Пеша, Индига, Оксина, Харута, Амдерма) была организована работа Педагогического отряда. В рамках его деятельности осуществлялась организация игровых дворовых площадок для детей и подростков. Руководители площадок – студенты из Ненецкого автономного округа старше 18 лет, обучающиеся в образовательных организациях НАО и за его пределами.

Также делегации НАО участвовали в различных патриотических форумах, проектах и экспедициях: Фестиваль Первых (4 человека), Первый слет «Хранители истории» (4 человека), форумы «Экосистема. Юннаты» и «Амур» по 1 человеку, межрегиональные соревнования СЗФО «Школа безопасности» (16 человек), поисковая экспедиция в Мурманскую область (3), Тематический Юнармейский форум (5).

Организация летнего отдыха детей за пределами региона.

В связи с отсутствием на территории округа стационарных детских оздоровительных организаций, дети нашего региона в летний период имеют возможность получить оздоровление и отдохнуть в детских оздоровительных организациях за пределами Ненецкого автономного округа.

По линии Департамента образования осуществляется организация выезда обучающихся во всероссийские детские центры федерального значения («Артек», «Орленок», «Океан», «Смена») в качестве поощрения за успешную деятельность в обучении, спорте и общественных делах. На оплату проезда детей от места их жительства до детских федеральных центров (и обратно) в окружном бюджете запланированы средства в размере 6 561,4 тыс. рублей. На 5 сентября в детских центрах отдохнули 58 человек.

В сентябре планируется направить 18 детей в Орленок и Смену в рамках Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры».

В рамках мероприятия «Дети Арктики» в 2023 году направлены на отдых 120 детей (школьники 5-8 классов) в оздоровительный лагерь «ШАТЭ СЭЛ» расположенный в Краснодарском крае. Дети направлены двумя группами по 60 человек.

Планируемое финансирование составляет 15 393, 7 тыс. руб., из них 5 718, 9 тыс. руб. из регионального бюджета.

В связи с отсутствием на территории округа детских оздоровительных организаций, дети нашего региона в летний период имеют возможность получить оздоровление и отдохнуть в детских оздоровительных организациях за пределами Ненецкого автономного округа.

На 2023 год в окружном бюджете на организацию летней оздоровительной кампании запланированы бюджетные ассигнования в объеме 89 641 500 рублей (включая организацию сопровождения детей), в том числе:

1) на получение бесплатных путевок в санаторно-курортную организацию, расположенную на территории Российской Федерации, для их лечения совместно с одним из родителей либо с одним из лиц, заменяющих им родителей, или близким родственником (бабушкой, дедушкой) для детей в возрасте от 4 до 15 лет (включительно), имеющие IV, V группы здоровья и возраста от 4 до 12 лет (включительно), имеющие III группу здоровья – 44 883 30 рублей;

2) на получение бесплатных путевок в детскую оздоровительную организацию для детей в возрасте от 7 до 16 лет из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее – ТЖС) и организация сопровождения групп детей из семей ТЖС – 41 917 300 рублей;

3) на получение бесплатных путевок в санаторно-курортную организацию для детей в возрасте от 13 до 15 лет (включительно), имеющих II, III группы здоровья в составе организованной группы – 2 840 900 рублей.

Приобретение путевок организовано ГКУ НАО «ОСЗН» в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:

1. Оказание услуг по предоставлению санаторно-курортного лечения для детей совместно с одним из родителей, либо с одним из лиц, заменяющих им родителей осуществляет АО «ДиЛуч» Краснодарский край г. Анапа. Всего в текущем году для отдыха и оздоровления окружных семей по программе «Мать и дитя» было закуплено 639 путёвок. Для отдыха и оздоровления в санатории «ДиЛуч» окружным семьям выдано 593 путёвок, из них 332 на детей и 261 для сопровождающих.

В настоящее время курс оздоровления получает 10 детей в сопровождении 10 родителей.

2. Оказание услуг по оздоровлению и отдыху детей, находящихся в ТЖС, осуществлялось в детском оздоровительном учреждении ДОК «Дружба» Краснодарский край, г. Сочи, Лазаревский район, п. Нижнее Макопсе.

Период оздоровления и отдыха детей с 17 июля по 6 августа.

Общее количество путевок (1 смена) 101 штука, из них: 93 детей, 8 сопровождающих:

Количественный показатель детей по населенным пунктам составил: г. Нарьян-Мар – 50, п. Искателей – 10, п. Индига – 4, д. Каменка – 1, с. Несь – 11,

п. Каратайка – 4, с. Ома – 8, д. Снопа – 2, с. Тельвиска – 1, п. Хорей-Вер – 1, п. Красное – 1.

В рамках летней оздоровительной кампании (ТЖС), пребывание детей и сопровождающих было организовано на территории лагеря. В лагере на все время пребывания детей была подготовлена программа, включающая в себя музыкальные, танцевальные, спортивные и другие виды занятий, обеспечивающие полноценный отдых и оздоровление детей в рамках летней оздоровительной кампании.

3. Оказание услуг по предоставлению санаторно-курортного лечения для детей в возрасте от 13 до 15 лет (включительно) в составе организованной группы предоставлялось в санаторно-курортном учреждении ПАО «Санаторий «Маяк» в г. Анапа Краснодарского края. отдохнули 7 детей в сопровождении 1 взрослого.

Количественный показатель детей по населенным пунктам составил: г. Нарьян-Мар – 3, п. Искателей – 4.

Продолжительность всех смен 21 день.

В период прохождения летней оздоровительной кампании 2023 года происшествий или инцидентов, связанных с детьми, не было. Кроме того, пребывание детей и сопровождающих было организовано на территории лагеря.

В 2023 году 29 воспитанников ГБУ НАО для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Центр содействия семейному устройству «Наш дом»» (далее – Учреждение) в возрасте от 4 до 18 лет провели летний отдых за пределами Ненецкого автономного округа, из них:

20 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,

9 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Кроме того, в ГБКУ Архангельской области общего типа «Скворушка» в период с 29.03.2023 по 26.06.2023 прошел социальную реабилитацию в условиях стационара один несовершеннолетний, с 30.03.2023 по 09.07.2023 два несовершеннолетних прошли реабилитацию в ГБСУ Архангельской области «Приморский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радуга», с 21.04.2023 по 19.07.2023 один несовершеннолетний прошел социальную реабилитацию в ГБКУ Архангельской области «Архангельский центр помощи семье и детям».

На базе отделения социальной помощи семье и детям ГБУ СОН НАО «Комплексный центр социального обслуживания» функционирует подростковый клуб «Планета детства» для детей из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. Клуб «Планета детства» посещает 25 несовершеннолетних детей.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет отнесены к категории граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в отношении которых предусмотрено обеспечение дополнительных гарантий занятости путем разработки и реализации программ содействия занятости, создания дополнительных рабочих мест, организации обучения по специальным программам, а также оказания, при признании их безработными, государственной услуги по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

Реализация мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время

и студентов осуществляется в рамках подпрограммы 1 «Активная политика занятости и социальная поддержка безработных граждан» государственной программы Ненецкого автономного округа «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 17.11.2015 № 365-п.

Основным направлением обеспечения трудовой занятости подростков является реализация мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, которые направлены на создание дополнительных гарантий для данной категории граждан, получение профессиональных навыков, адаптацию к трудовой деятельности во время летних каникул и свободное от учебы время, а также на профилактику преступности и правонарушений, предупреждение детской беспризорности.

В целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних граждан, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и в УМВД России по Ненецкому автономному округу, и предотвращения вовлечения несовершеннолетних в противоправное поведение при организации временного трудоустройства граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, приоритет при трудоустройстве отдается детям, состоящим на профилактических учетах.

Средний период участия во временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время составил 0,92 месяца.

В 2023 году было запланировано трудоустроить 1000 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

С начала 2023 года в КУ НАО «Центр занятости населения» обратилось 1083 несовершеннолетних гражданина в возрасте от 14 до 18 лет (в том числе несовершеннолетние студенты), из них трудоустроено 1011 человек в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе проживающие в сельской местности – 225 человек, в г. Нарьян-Мар и п. Искателей – 786 человек.

Из общего числа трудоустроенных несовершеннолетних граждан в 2023 году:

5 подростков относится к категории детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей;

6 человек имеют инвалидность;

90 подростка из многодетных семей;

69 подростков из неполных семей;

7 детей, находящихся под опекой;

22 подростка, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и/или в УМВД России по Ненецкому автономному округу.

Всего в 2023 году было заключено 152 соглашения с 86 работодателями округа на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

Трудоустроены в организации: ГУП НАО «Ненецкая коммунальная компания», АО «Мясопродукты», АО «Ненецкая нефтяная компания», ГБОУ НАО «Основная школа п. Усть-Кара», МУП «Севержилкомсервис», МУП «Посжилкомсервис», ООО «Успех», ОАО «Нарьян-Марский объединённый авиаотряд», ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница имени Р.И. Батмановой», ИП Кадикин И.И., ИП Акопян Э.Н., ООО «Тепло», ООО «Свои люди» и др.

Подростки трудоустроены по следующим профессиям: подсобный рабочий, садовник, инструктор, журналист, аниматор и др.

С целью недопущения нарушений работодателями при трудоустройстве несовершеннолетних граждан Департаментом разработаны Методические рекомендации по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, которые согласованы с прокуратурой Ненецкого автономного округа.

Специалистами органов службы занятости особое внимание работодателей региона акцентируется на выявленных прокуратурой Ненецкого автономного округа нарушениях трудовых прав подростков.

Обеспечение детской безопасности, летняя занятость несовершеннолетних и профилактика преступлений и правонарушений является приоритетным направлением деятельности органов внутренних дел в летний период.

В целях обеспечения безопасного пребывания несовершеннолетних в местах отдыха УМВД издан приказ от 31.05.2023 № 284 «О мерах по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности в период летнего, туристического, каникулярного и курортного сезонов 2023 года». Сформирована рабочая группа по координации действий привлекаемых сил и средств по осуществлению контроля за реализацией мероприятий по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности.

12.05.2023 на заседании межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе несовершеннолетних, состоящих на учете в отделе ПДН Управления Министерства внутренних дел РФ по НАО, рассмотрен вопрос об организации летней занятости и трудоустройства несовершеннолетних.

На территории округа сформирован реестр объектов отдыха и оздоровления детей. В июне 2023 года в округе осуществлена работа лагерей с дневным пребыванием для 1804 обучающихся на базе 29 государственных организаций: 18 лагерей дневного пребывания в сельской местности с охватом 534 чел., 11 – в городской, с охватом 1270 чел., из них на базе трех учреждений дополнительного образования: ГБУ ДО НАО «СШОР «Труд» (50 детей), ГБУ ДО НАО «ДЮЦ «Лидер» (75 детей) и ГБУ ДО НАО «Дворец спорта «Норд» (50 чел.).

Работа лагерей с дневным пребыванием осуществлялась с 1 июня 2023 года в течение двадцати одного дня по пятидневному (шестидневному) режиму с двухразовым питанием.

Все лагеря с дневным пребыванием проверены на предмет инженерно-технической укреплённости и антитеррористической защищённости.

Особое внимание в период летней оздоровительной кампании сотрудников органов внутренних дел уделено занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН.

По состоянию на 01.09.2023 на профилактическом учете в ОДН состоит 94 подростка, с каждым из которых в преддверии летнего сезона прорабатывался вопрос летней занятости. Из общего количества несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете:

Кроме того, сотрудниками полиции в летний период 2023 года организованы профилактические мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения, привлечение к здоровому образу жизни.

Так, в лагерях с дневным пребыванием сотрудниками ОДН УМВД совместно с сотрудниками ОРЛС УМВД, ГИБДД УМВД, при участии ветерана УМВД подполковника полиции в отставке В.М. Александрова проведено 2 тематических мероприятия «Урок мужества»; 1 мероприятие (товарищеский матч по мини-футболу) с представителем Общественного совета при УМВД (Плесовских О.); 2 мероприятия «Зарядка со стражем порядка»; 2 лекции. Также с несовершеннолетними проведено 88 индивидуальных бесед.

21.07.2023 в рамках организации летнего досуга подростков сотрудниками ОДН совместно с сотрудниками ГБУСО НАО «Комплексный центр социального обслуживания» для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН, организован поход на природу, в котором приняли участие 28 несовершеннолетних в возрасте от 10 до 16 лет. С участниками похода проведена беседа о правилах поведения в лесу и у водоема, организованы спортивные игры.

26.07.2023 сотрудниками УМВД в рамках Всероссийской акции «Каникулы с общественным советом» для школьников округа организована познавательная экскурсия в Ненецкий краеведческий музей, в которой приняли участие 10 детей в возрасте от 14 до 18 лет.

28.07.2023 в целях привития навыков законопослушного поведения и здорового образа жизни, сотрудниками УМВД организовано и проведено мероприятие «Зарядка со стражем порядка», в котором приняли участие школьники и студенты в возрасте от 14 до 18 лет.

06.08.2023 и 11.08.2023 в рамках организации летнего досуга подростков, сотрудниками ОДН совместно с Администрацией города Нарьян-Мара, в том числе состоящих на профилактическом учете в ОДН, организованы мастер-классы по основам воркаута и трикинга, в котором приняли участие 19 несовершеннолетних в возрасте от 10 до 16 лет. С участниками мероприятий проведена беседа о здоровом образе жизни.

Таким образом, охват несовершеннолетних организованными формами занятости и отдыха в летний период составляет 97,8%.

В целях профилактики правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, выявления безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних, а также лиц, вовлекающих их в противоправные действия, УМВД во взаимодействии с субъектами профилактики в течение летнего периода 2023 года проведены оперативно-профилактические мероприятия в мае – «Последний звонок», в июне - «Выпускные вечера», «Защита», «Ребенок на дороге», «Подросток», «Комендантский час», июле – дважды «Комендантский час», в августе – «Семья. Комендантский час».

В целях обеспечения безопасности детей в летний период сотрудниками ГУ МЧС России по Ненецкому автономному округу, проведён комплекс превентивных мероприятий, направленных на безопасное прохождение летней оздоровительной кампании для детей.

Так традиционно перед началом кампании на базе ГБУ НАО «Ненецкий региональный центр развития образования», проведены занятия с персоналом, задействованным в работе детских тематических площадок.

Учитывая то, что подготовка к летней оздоровительной кампании совпадает, по времени проведения, с подготовкой образовательных учреждений образования к новому учебному году, и то что летние площадки располагаются на базе этих же

учреждений, все они были охвачены профилактическими мероприятиями (осмотр объекта, консультации руководителей и персонала, тренировки по эвакуации и т.д.).

В период работы тематических площадок с учащимися, проводились занятия по пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, безопасности жизнедеятельности. Организован и проведён открытый конкурс детского рисунка, приуроченный к дню образования органов государственного пожарного надзора.

В состав окружной Межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Ненецкого автономного округа включен представитель отдела надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления, что позволяет оперативно решать возникающие вопросы и владеть актуальной информацией по вопросам отдыха детей.

Работа в данном направлении имеет плановый характер и ведётся на постоянной основе.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

1.1 Информацию принять к сведению, продолжить работу в данном направлении.

Ответственный: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа; Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа; Отдел по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу; ГУ МЧС России по Ненецкому автономному округу.

2. «Об организации и проведении в преддверии нового учебного 2023-2024 года мероприятий, направленных на выявление детей, достигших школьного возраста, не приступивших к занятиям (во взаимодействии с Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа).

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

В рамках исполнения ст. 14 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа ведется учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях по форме федерального статистического наблюдения № 1-НД «Сведения о численности несовершеннолетних в возрасте 7-17 лет, не обучающихся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность», утвержденной приказом Росстата от 06.09.2021 № 545. Данная форма 1 ноября и 1 июня направляется в Министерство просвещения Российской Федерации.

Кроме того, в соответствии с распоряжением Департамента от 30.08.2023 № 821-р в сентябре–ноябре во всех образовательных организациях региона традиционно проводится профилактическая акция «Любить и беречь». В плане мероприятий акции: сверка несовершеннолетних, в том числе выпускников дошкольных образовательных организаций, подлежащих обучению в 2023–2024 учебном году, и не приступивших к обучению. Направление списков несовершеннолетних в Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого

автономного округа. В настоящее время информация в отношении несовершеннолетних, подлежащих обучению в 2023–2024 учебном году, и не приступивших к обучению, не поступала. Акция проводится в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и преступлений против детей.

Деятельность органов внутренних дел направлена на предупреждение и пресечение фактов семейного неблагополучия. Одним из факторов является неисполнение родителями обязанностей по воспитанию содержанию и обучению несовершеннолетних, ответственность за которое предусмотрена по ст. 5.35 КоАП РФ.

Работа органов внутренних дел по выявлению несовершеннолетних не приступивших к обучению осуществляется в тесном взаимодействии с органами образования.

Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа в соответствии с требованиями ст. 14 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» ведется учет детей, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях. Информация о выявлении таких детей поступает от образовательных организаций и является отчетной информацией органов образования. Сведения формируются 1 ноября и 1 июня и направляются в Министерство просвещения Российской Федерации.

До настоящего времени, информация о не приступивших к обучению в 2023–2024 учебном году несовершеннолетних для проведения проверки факта неисполнения родительских обязанностей в УМВД России по Ненецкому автономному округу не поступала.

Однако, от социального педагога ГБОУ НАО «СШ № 5» поступила информация о том, что в указанное учреждение не приступил к обучению несовершеннолетний. Установлено, что подросток прибыл для дальнейшего обучения из с. Несь, к обучению не приступил, по указанному в образовательной организации адресу семья не проживает. По результатам проведенных мероприятий установлено место проживания семьи, ребенок возвращен в образовательный процесс.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

2.1 Информацию принять к сведению, продолжить работу в данном направлении.

Ответственный: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа; Отдел по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу.

3. «Об организации работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, принятие мер к устранению причин и условий, способствующих безнадзорности и преступности несовершеннолетних».

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

В соответствии со ст. 16 ФЗ от 24 июня 1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» Комитет по семейной политике, опеке и попечительству проводит профилактическую работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

На 26.09.2023 сотрудниками органа опеки и попечительства проведено 169 проверок мест проживания несовершеннолетних, проживающих в семьях социального риска.

В округе нет приюта для безнадзорных детей, их доставляют в окружную больницу. По результатам проверок решается вопрос о возвращении детей к родителям, либо временном определении в государственное бюджетное учреждение Ненецкого автономного округа для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Центр содействия семейному устройству «Наш дом», в случае, если семьи находятся в социально-опасном положении либо в трудной жизненной ситуации.

За 2023 год по акту выявления безнадзорного, беспризорного ребенка полицией выявлено 92 ребенка, из них после проведенной профилактической работы 65 ребенок возвращён родителям, предупрежденным о недопустимости халатного отношения к воспитанию детей.

ЦССУ «Наш дом» принимает временно детей по заявлению законных представителей, в случае нахождения в трудной жизненной ситуации. Между законными представителями, организацией и органом опеки и попечительства заключаются соглашения, которые предусматривают срок и условия пребывания детей. Срок нахождения ребёнка определяется индивидуально в зависимости от ситуации в каждой отдельной семье.

За 2023 год по заявлению родителей передано 34 детей в «ЦССУ «Наш дом», из них возвращены родителям 17 детей, связи с улучшением обстановки в семье, 3 детей приобрели статус «дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей», из них: 3 детей переданы на воспитание в замещающие семьи.

В 2023 году 20 детей внесены в журнал первичного учета детей, оставшихся без попечения родителей (в 2021 – 35 детей, в 2022 - 24 ребенка).

Из 20 вновь выявленных в 2023 году детей, оставшихся без попечения родителей, в семью определены 14 детей, 6 детей находятся на воспитании в Учреждении для детей-сирот, работа по устройству в семью данных детей продолжается.

В 2023 году по инициативе Департамента в Нарьян-Марском городском суде рассмотрено:

- 5 исковых заявлений об ограничении родительских прав (11 детей)
- 5 исковых заявлений о лишении родительских прав (7 детей).

В 2023 году по инициативе ГБУ НАО «ЦССУ «Наш дом» в Нарьян-Марском городском суде рассмотрено:

- 1 исковое заявление об ограничении/лишении родительских прав (2 детей).

Комитетом по семейной политике, опеке и попечительству ведется работа по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в замещающие семьи.

На территории Ненецкого автономного округа действуют три основных вида семейного устройства детей-сирот: усыновление, опека (попечительство),

возмездная опека – приемная семья.

По состоянию на 26.09.2023 198 детей проживают в семьях, что составляет, из них:

102 ребенка находятся под опекой (попечительством),

96 детей находятся в приемных семьях,

За 2023 год устроено в семьи 33 несовершеннолетних.

Комитетом проводятся следующие мероприятия по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения: в региональных средствах массовой информации Ненецкого автономного округа и на Портале органов государственной власти Ненецкого автономного округа размещаются информационные материалы на тему сиротства и поддержки детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе на Портале ОГВ НАО, в сетевом издании «Ненецкое информационное агентство, сетевом издании ГБУ НАО «Ненецкая телерадиовещательная компания» в эфире телеканала «Север» и радио «Север-FM», ВГТРК ГТРК «Россия 1 Нарьян-Мар» и в общественно-политической газете «Нярьяна вындер».

На сайте Департамента размещается информация о видах семейного устройства в регионе, о мерах социальной поддержки замещающих семей, краткие портфолио на детей, с целью устройства их на воспитание в семью.

Органом опеки и попечительства на постоянной основе проводится индивидуальная профилактическая работа с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, выпускниками образовательных учреждений, которые обращаются в орган опеки и попечительства с различными просьбами (постановка на учет нуждающихся в жилье, выдача предварительных разрешений на использование денежных средств, помощь при поступлении в ОУ и т.д.). При беседах с ними разъясняются их права и обязанности, возможность получения образовательных услуг, приводятся положительные примеры.

Приоритетным направлением государственной семейной политики остается сохранение кровной семьи. В целях профилактики социального сиротства специалистами Департамента проводится работа, направленная на преодоление трудной жизненной ситуации в семье. Законным представителям оказывается помощь в прохождении лечения от алкогольной зависимости, трудоустройстве, социальная, педагогическая, психологическая и иная помощь.

В 2023 году восстановлены в родительских правах 2 родителя.

С целью посещения и проверки семей, находящихся в социально-опасном положении в 2023 году сотрудниками органа опеки и попечительства осуществлено 15 выездов в муниципальные образования Ненецкого автономного округа (с. Тельвиска, п. Красное, дер. Лабожское, с. Великовисочное, п. Нельмин-Нос, с. Оксина).

Информация о данных семьях направляется в муниципальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, ГБУ НАО СОН «КЦСО» для постановки семей на учет и оказания им всесторонней социальной помощи в преодолении трудной жизненной ситуации.

С целью выявления семей «группы риска», профилактики социального сиротства на территории Ненецкого автономного округа, специалисты Департамента принимают участие в рейдах, организованных Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и УМВД России по НАО.

Деятельность ГБУ НАО «ЦССУ Наш дом»:

В начале 2023 года на профилактических учетах состояло 2 ребенка из числа

в преодолении трудной жизненной ситуации.

С целью выявления семей «группы риска», профилактики социального сиротства на территории Ненецкого автономного округа, специалисты Департамента принимают участие в рейдах, организованных Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и УМВД России по НАО.

Деятельность ГБУ НАО «ЦССУ Наш дом»:

В начале 2023 года на профилактических учетах состояло 2 ребенка из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – дети-сироты), за период 2023 года 1 ребенок был снят с учета в связи наступлением совершеннолетия. На конец отчетного периода на учете в ОПДН состоит 1 ребенок. Воспитанник, состоящий на учете, продолжает обучение в образовательной организации.

Работа по профилактике правонарушений в ГБУ НАО «ЦССУ «Наш дом» организована на основании пункта 2.3 Устава организации, в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Профилактическая работа в учреждении ведётся в двух направлениях:

1. Индивидуальная и групповая работа с детьми с учётом их личностных особенностей (неустойчивость эмоциональной и волевой (мотивационной) сфер, нарушение критичности, склонность к делинквентности, риск социальной дезадаптации, склонность к алкоголизации и т.д.).

2. Работа с педагогическим составом (педагогические совещания, социально-педагогические консилиумы с разбором индивидуальных особенностей детей для осуществления правильного воспитательного подхода к детям, анализ случаев и т.д.).

В ЦССУ «Наш дом» был принят ряд мер, направленных на профилактику преступного поведения воспитанников, в том числе с целью предупреждения ситуаций, угрожающих жизни и здоровью несовершеннолетних, предупреждения правонарушений и антиобщественных действий как совершаемых несовершеннолетними, так и в отношении их:

– в ЦССУ «Наш дом» ведётся целенаправленная и систематическая работа по созданию условий проживания, приближенных к домашним.

– утверждено «Положение о комиссии по профилактике нарушений поведения, безнадзорности и правонарушений среди воспитанников» (далее – комиссия), комиссия работает на постоянной основе.

На заседаниях комиссии осуществляется анализ причин девиантного поведения воспитанников, результатов проведения индивидуальной профилактической работы с воспитанниками, разрабатываются дополнительные меры, направленные на профилактику противоправного поведения, самовольных уходов среди несовершеннолетних. В 2023 году проведено 5 заседаний.

– Разработан «Алгоритм действий сотрудников ГБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «ЦССУ «Наш дом»» в случаях самовольного ухода воспитанников».

– Разработан и утверждён ежедневный график дежурств администрации с целью координации действий педагогического состава в случае самовольных уходов воспитанников или совершения ими правонарушений.

– Разработана схема поиска детей, склонных к самовольным уходам (адреса проживания, номера телефонов родителей, родственников, знакомых, друзей).

– К каждому воспитаннику прикреплен педагог-наставник, из числа воспитателей семейной группы.

Работа по профилактике правонарушений несовершеннолетних организована также и в рамках реализации плана воспитательной работы, плана мероприятий Службы сопровождения замещающих семей.

Одним из направлений работы является правовое просвещение и информирование несовершеннолетних.

С воспитанниками ГБУ НАО «ЦССУ «Наш дом»» на регулярной основе проводятся мероприятия по профилактике совершения административных правонарушений и преступлений, таких как, индивидуальные и групповые беседы, просмотр социальных видеороликов и презентаций, анкетирование, викторины и др.

Одной из форм работы правового просвещения является знакомство с нормативно-правовыми актами. В 2023 году организован цикл занятий, проведены встречи с Уполномоченным по правам ребенка в Ненецком АО, сотрудниками полиции, прокуратуры и др.

В ЦССУ «Наш дом» проводится целенаправленная работа по организации занятости детей во внеурочное время. Досуговая деятельность воспитанников Организации отвечает возрастным и индивидуальным особенностям детей, что также способствует снижению рисков формирования нарушенного поведения, употребления ПАВ. Всем детям выданы справки о статусе детей, оставшихся без попечения родителей, для самостоятельного передвижения по городу на общественном транспорте и посещения секций и кружков дополнительного образования.

Для детей школьного возраста педагогами ЦССУ «Наш дом» реализуются программы дополнительного образования согласно требованиям ФГОС начального общего образования и ФГОС основного общего образования («Кулинария», «Комп. RU», «Школа первой помощи», «Юный защитник», «Искусство покупать и финансовая грамотность», «Азбука финансов», «Домоводство» и другие).

Таким образом, в 2023 году работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в ГБУ НАО «ЦССУ "Наш дом"» проводилась в системе социальных, правовых, психолого-педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних и осуществлялась в совокупности с индивидуальной профилактической работой с воспитанниками.

За 9 месяцев 2023 года проведено 25 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которых кроме рассмотрения персональных дел были обсуждены профилактические вопросы:

- О профилактике правонарушений в области дорожного движения среди несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, в образовательных организациях;
- О принимаемых мерах по профилактике суицида среди несовершеннолетних, в целях выработки решений, направленных на исправление сложившейся ситуации;
- О принимаемых мерах по организации различных форм отдыха и занятости в летний период и в свободное время несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактических учетов.

18 мая 2023 заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принял участие в окружном родительском собрании «Безопасное лето-2023».

30 мая 2023 года состоялся круглый стол с социальными педагогами государственных бюджетных образовательных учреждений на тему «Действия в отношении несовершеннолетних, проносящих на территорию учебного заведения и курящих «вейпы», электронные сигареты и подобные устройства».

В канун Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков 30 мая 2023 проведен круглый стол с социальными педагогами государственных бюджетных образовательных учреждений города Нарьян-Мар, где одним из вопросов повестки было проведение разъяснительной беседы сотрудниками прокуратуры Ненецкого автономного округа и сотрудниками УМВД России по Ненецкому автономному округу о действиях в отношении несовершеннолетних, курящих и проносящих на территорию образовательного учреждения «вейпы», электронные сигареты и подобные устройства.

02 июня 2023 заместителем председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принято участие в совещании по вопросу «Буллинг детей в школе. Меры профилактики и способы защиты» при сенаторе Российской Федерации Галушиной Р.В. в Региональной общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Ненецком АО, целью которого являлось актуализация знаний специалистов по данной проблеме, а также знакомство родителей с понятиями «конфликты» «буллинг»; со способами защиты своего ребенка от буллинга в Интернете; формирование активной педагогической позиции родителей.

15 августа заместителем председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с УМВД России по Ненецкому автономному округу принято участие в акции «Помоги собраться в школу».

В рамках проекта «Мои здоровые выходные», который проходил с 15 июля по 20 августа 2023 года несовершеннолетние, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принимали участие в спортивных мероприятиях и в творческих мастер-классах.

24 августа заместителем председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принято участие в координационном совете Ненецкого автономного округа по патриотическому воспитанию граждан.

Также, комиссией совместно с УМВД РФ по НАО проводятся рейдовые профилактические мероприятия: "Семья", "Комендантский час", "Подросток", "Автобус", "Последний звонок", "Твой выбор" и "Ребенок на дороге".

Совместно с ГБУ СОН НАО "Комплексный центр социального обслуживания" организовано бесплатное катание несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактических учетах, на катке в ледовом дворце спорта "Труд" каждый вторник, а также бесплатный проезд на выделенном автобусе подростков от здания администрации города к ледовому дворцу и обратно.

Проведен анализ административных правонарушений, за которые виновные лица были привлечены к административной ответственности. В результате проведенного анализа установлено следующее:

- снижение числа правонарушений среди законных представителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности: 9 мес. 2022 – 168, 9 мес. 2023 – 160.

Основные причины привлечения родителей к административной ответственности – самоустранение от выполнения родительских обязанностей, алкоголизм родителей, пропуски уроков без уважительной причины их детьми, а также нарушение запрета по нахождению детей в ночное время без сопровождения родителей;

- существенное снижение количества среди несовершеннолетних, находящихся в состоянии опьянения или употребляющих алкогольную продукцию, в возрасте до 16 лет: 9 мес. 2022 – 23; 9 мес. 2023 – 15;

- небольшой рост правонарушений среди несовершеннолетних, появляющихся в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, старше 16 лет: 9 мес. 2022 – 17; 9 мес. 2023 – 19;

- на том же уровне число правонарушений в пропаганде либо публичном демонстрировании нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами, а также возбуждении ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства: 9 мес. 2022 – 0; 9 мес. 2023 – 1;

- на том же уровне количество правонарушений по проживанию граждан Российской Федерации без документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта): 9 мес. 2022 – 1; 9 мес. 2023 – 1;

- рост количества правонарушений в нарушении правил применения ремней безопасности или мотошлемов: 9 мес. 2022 – 0; 9 мес. 2023 – 2;

- рост числа правонарушений, связанных с вовлечением несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции: 9 мес. 2022 – 10; 9 мес. 2023 – 14;

- незначительный рост числа правонарушений по факту нанесения побоев или совершения иных насильственных действий, причинивших физическую боль: 9 мес. 2022 – 2; 9 мес. 2023 – 3.

Основные причины привлечения родителей к административной ответственности – алкоголизм родителей, пропуски уроков без уважительной причины их детьми, а также нарушение запрета по нахождению детей в ночное время без сопровождения родителей.

В рамках предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с января по август 2023 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было выявлено и признано находящимися в социально опасном положении 9 семей (с. Тельвиска – 1, п. Красное - 2, п. Нельмин-Нос - 3, п. Искателей - 3) и 4 подростка (п. Искателей). По состоянию на 31 августа 2023 года на учете в КДН и ЗП состоит 14 несовершеннолетних и 12 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 29 детей. С данными семьями и подростками проводится индивидуальная профилактическая работа согласно постановлению Губернатора Ненецкого АО от 27 ноября 2015 года № 96-пг «О межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Ненецкого автономного округа».

За текущий период 2023 года к административной ответственности привлечено 14 подростков в возрасте с 14 до 18 лет, из них: 7 – п. Искателей, 7 – сельские поселения. За употребление алкогольных напитков привлечено к

ответственности в виде штрафов 6 несовершеннолетних, с каждым подростком и их родителями проведены профилактические беседы.

В 2023 году в комиссию поступило 8 постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел в связи с недостижением несовершеннолетними четырнадцатилетнего возраста, к уголовной ответственности они не подлежат, так как в их действиях отсутствует состав преступления. Из них: 5 подростков признаны находящимися в социально опасном положении, с ними проводится профилактическая работа в соответствии с утвержденными планами индивидуальной профилактической работы.

Из 14 подростков, признанных находящимися в социально опасном положении, досуг организован у 8 человек. С остальными детьми работа в данном направлении в 2023 – 2024 учебном году будет продолжена.

В социально-реабилитационных центрах Архангельской области в 2023 году находилось 4 подростка (п. Искателей, п. Красное, с. Великовисочное).

При рассмотрении дел об административных правонарушениях и других материалов был выявлен ряд фактов, требующих внимания и контроля со стороны различных органов и учреждений, в отношении несовершеннолетних или семей, воспитывающих детей. По данным фактам комиссией направлено 10 обращений в УМВД РФ по НАО, орган опеки и попечительства, Департамент образования, культуры и спорта для проведения проверок и принятия соответствующих мер.

Специалисты комиссии выезжали в с. Тельвиска, п. Нельмин-Нос, п. Хонгурей, с. Оксино, п. Нижняя Пеша для проведения профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися на различных видах учетов.

Представители администрации, члены общественных комиссии и родительских комитетов в п. Искателей и в сельских поселениях в рамках профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних участвуют в вечерних рейдах, в ходе которых посещают подростков и семьи, состоящие на учетах, а также места и адреса возможного сбора подростков, соблюдение «комендантского часа».

Согласно национальным целям и стратегическим задачам развития стран на период до 2024 года, а также национальным целям развития до 2030 года, Россия должна войти в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования и созданию условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности. Для этого необходимо развивать и совершенствовать воспитательную работу в образовательных организациях, деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

С этой целью Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа приняты следующие меры:

По итогам процедуры федерального отбора с 1 сентября 2023 года в 9 школах Ненецкого автономного округа введены ставки советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, а с 1 января 2024 года – ещё в 3 окружных школах (распоряжение ДОКиС НАО от 01.08.2023 № 731-р). Планируется, что в 2025 году на 100 % будет удовлетворена фактическая потребность школ с советником в регионе – 26 школ и 3 учреждения СПО.

В настоящее время для дальнейшей эффективной деятельности по реализации проекта в регионе выстроена модель: на уровне образовательной организации – советник участвует в реализации программы воспитания, на уровне муниципалитета

(в нашем регионе территориально) – муниципальный координатор оказывает советникам в учреждениях организационную и методическую помощь, на уровне региона – создан ресурсный центр, обеспечивающий взаимодействие с федеральным офисом проекта. Все сотрудники регионального ресурсного центра трудоустроены в ФГБУ «Российский детско-юношеский центр».

В новом учебном году ожидается плановое обучение по повышению квалификации большого количества педагогов и специалистов по работе с детьми.

В сентябре 2023 года в обучении на курсах повышения квалификации по программе «Алгоритмы межведомственного взаимодействия в деятельности субъектов системы профилактики правонарушений несовершеннолетних: уровень образовательной организации» примут участие заместители директоров образовательных организаций по воспитательной работе, советники по воспитанию, классные руководители, социальные педагоги и педагоги-психологи.

35 педагогов окружных учреждений среднего профессионального образования примут участие в обучении на курсах повышения квалификации по теме «Организация воспитательной работы в образовательных организациях СПО».

В ноябре 2023 года управленческая команда ГБОУ НАО «Средняя школа п. Искателей» в составе директора, заместителя директора по воспитательной работе и советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями примет участие в обучении по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Управление воспитательной деятельностью в образовательной организации» (объем – 72 часа) в очном формате на территории МДЦ «Артек».

С 1 сентября 2023 года во всех школах региона образовательная деятельность будет осуществляться в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и соответствующими федеральными основными образовательными программами. (распоряжение Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа от 24.04.2023 № 409-р), которые в свою очередь содержат федеральные рабочие программы воспитания и федеральный календарный план воспитательной работы.

В соответствии с частью 6.1 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» общеобразовательным организациям необходимо привести рабочие программы воспитания, календарные планы воспитательной работы начального общего, основного общего, среднего общего образования в соответствие с федеральными основными образовательными программами соответствующего уровня. Минпросвещения России сформирован примерный календарный план воспитательной работы и перечень мероприятий на 2023/2024 учебный год.

В новом учебном году в школах и учреждениях среднего профессионального образования продолжится цикл информационно-просветительских занятий «Разговоры о важном».

В 2023 году все общеобразовательные организации региона оснащены комплектами государственных символов Российской Федерации в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» (освоена федеральная субсидия в размере 2193,8 тыс. рублей и региональная составляющая 243,8 тыс. рублей) (распоряжение Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого

автономного округа от 27.01.2023 № 70-р). Руководителям общеобразовательных организаций рекомендовано активно использовать приобретенные комплекты государственных символов в школьных мероприятиях с целью формирования у детей национально-культурной идентичности, профилактики экстремистских проявлений в образовательной среде и др.

Лучшее средство профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – организация их досуга и занятости.

В 2023 году Ненецкий автономный округ – участник федерального проекта воспитания «Орлята России», в рамках которого запланировано:

активное участие школьников младших классов в образовательно-воспитательных треках;

обучение учителей начальных классов по направлениям воспитательной деятельности в детском коллективе;

участие команд региона в тематических программах во Всероссийских детских лагерях.

Активно развивается проект «Российское движение детей и молодежи «Движение Первых». На сегодняшний день у нас создано 22 первичных отделения на базе образовательных организаций и одно в региональном центре молодежной политики. Для организации досуга и занятости несовершеннолетних РДДМ на постоянной основе проводятся «Классные встречи», «Профильные смены «Движения Первых», «Сбор активистов РДДМ Ненецкого автономного округа» и др.

В новом учебном году образовательные организации предлагают более 740 детских объединений, кружков и секций различных направленностей. Планируется охватить 6295 детей от 5 до 18 лет. Общее количество детей от 5 до 18 лет в регионе – 7967. Дополнительное образование является бесплатным для всех категорий несовершеннолетних детей, а также для лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидов, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 23 лет; для обучающихся государственных профессиональных образовательных организаций Ненецкого автономного округа по очной форме обучения, проживающих в общежитиях указанных образовательных организаций.

В начале нового учебного года традиционно во всех образовательных организациях региона традиционно проводится профилактическая акция «Любить и беречь» (распоряжение Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа от 30.08.2023 № 812-р). В плане мероприятий: правовое просвещение детей и их родителей; Дни открытых дверей в учреждениях дополнительного образования; классные часы и родительские собрания с участием представителей правоохранительных органов, муниципальных КДНиЗП, обучение детей правилам безопасного интернета, диагностика детско-родительских отношений и др. Акция проводится в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и преступлений против детей.

Социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на выявление рисков девиантного (зависимого) поведения, проводится в I полугодии 2023–2024 учебного года (распоряжение Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа от 30.08.2023 № 814-р). Группа респондентов – обучающиеся школы и учреждений СПО старше 13 лет, планируемый охват – 85 %.

В период с 18 по 22 сентября 2023 года все образовательные организации региона приняли участие во Всероссийской Неделе безопасности дорожного движения. Неделя БДД проводится в целях совершенствования деятельности образовательных организаций по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием детей, а также повышения уровня правовой культуры в области дорожного движения среди всех участников образовательного процесса.

Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – система социальных, правовых, педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, осуществляемых в совокупности с индивидуальной профилактической работой с несовершеннолетними.

Данная работа строится во взаимодействии с органами системы профилактики на основании ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», а также Федерального закона от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».

Основными задачами по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются: предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому.

Работа по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних строится во взаимодействии всех ведомств системы профилактики, среди которых значимое место отведено органам управления образованием.

Работа сотрудника ПДН строится во взаимодействии с администрацией и педагогическим коллективом организации в рамках полномочий, предоставленных законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, правовыми актами МВД России, других федеральных органов исполнительной власти, регламентирующими деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Взаимодействие осуществляется в соответствии с планом совместных профилактических мероприятий по профилактике правонарушений учащихся на каждый учебный год.

Кроме того, инспекторы ОДН входят в состав Совета профилактики в каждой образовательной организации, участие в которой позволяет принимать меры профилактического воздействия до совершения противоправного деяния, которое может послужить основанием постановки на профилактический учет. Однако, не все образовательные организации приглашают к участию в Совете профилактики инспекторов по делам несовершеннолетних, тем самым не используют возможность ранней профилактики несовершеннолетних, что в ряде случаев приводит к повторному совершению преступлений или правонарушений.

В силу возрастных особенностей, отсутствия жизненного опыта подростки не способны критически оценить последствия своего участия в антиобщественной деятельности, а также поступающую к ним информацию, в связи с чем более всего подвержены негативному влиянию извне.

Ярким примером отсутствия чувства ответственности за совершаемые деяния может служить возросшее в январе-феврале т.г. количество совершенных

несовершеннолетними мелких хищений из торговых объектов округа. Так, за истекший период 2023 года несовершеннолетними совершено 30 фактов мелких хищений из магазинов, в совершении которых приняли участие 40 детей. Основным предметом хищения являются сладости (шоколадные батончики, мармелад, жевательные конфеты,), в 2-х случаях дети пытались похитить энергетические напитки.

Основной возраст детей, совершивших данные правонарушения, составляет 8-12 лет. Все дети являются учащимися образовательных организаций г. Нарьян-Мара. При этом, следует отметить, что все дети проживают в благополучных семьях, на профилактическом учете в ОДН не состоят, между собой не знакомы.

В целях усиления мер противодействия распространению преступности и безнадзорности в подростковой среде, снижению числа учащихся образовательных организаций, совершивших преступления, антиобщественные действия, административные правонарушения в соответствии с приказом начальника УМВД от 20.02.2023 № 85 в период с 1 марта по 30 июня 2023 года на территории Ненецкого автономного округа проведена акция «Единый день профилактики».

Целью проведения акции является активизация работы всех подразделений УМВД по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, формирование у учащихся образовательных организаций правосознания, воспитание законопослушного поведения, привитие принципов здорового образа жизни и негативного отношения к вредным привычкам, оказание консультативной юридической помощи учащимся и родителям, в части защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, а также проведение профориентационной работы с учащимися образовательных организаций.

Мероприятия проводились ежемесячно в первую и третью среду каждого месяца. В акции приняли участие не только сотрудники отдела по делам несовершеннолетних, но и сотрудники иных подразделений: УУП, СО. ОД, ЭКЦ, ОКОН, ГПЭ, ОРЛС, ОГИБДД.

В рамках акции сотрудниками полиции в течение одного учебного дня проведены профилактические мероприятия практически в каждом классе указанных образовательных учреждений.

Проведенной акцией заинтересовались и присоединились к ее проведению представители филиала по Ненецкому автономному округу ФКУ УИИ УФСИН России по Архангельской области, а также Нарьян-Марского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Ненецкому автономному округу.

Благодаря принимаемым мерам удалось снизить заинтересованность детей к совершению хищений из магазинов, а также предупредить совершение преступлений несовершеннолетними.

Так, за 8 месяцев т.г. на территории Ненецкого автономного округа несовершеннолетними и с их участием совершено 10 преступлений (-33,3%, с 10 до 15), в совершении которых приняли участие 6 лиц (-6 лиц к прошлому году), удельный вес от общего количества преступлений составил – 2,3% (2022- 4,3%).

Не менее важным в профилактике подростковой преступности является профилактика семейного неблагополучия и контроль за поведением ребенка.

В данном направлении деятельности необходимо отметить слаженность работы всех органов учреждений профилактики. Ежегодно в Ненецком автономном округе в соответствии с графиком совместных профилактических мероприятий проводятся рейды по семьям и детям, состоящим на различных профилактических

учетах. В рейдовых мероприятиях принимают участие как представители субъектов системы профилактики, так и члены КДН и ЗП, сотрудники филиала по НАО ФКУ УИИ УУФСИН России по АО, представители общественных комиссий в сельской местности, представители родительской общественности. В т.г. проведены мероприятия: в феврале т.г. проведены оперативно - профилактические мероприятия «Семья», «Комендантский час», в марте «Подросток», в апреле – «Дети России», «Комендантский час», в мае – «Последний звонок», в июне - «Выпускные вечера», «Защита» «Ребенок на дороге», «Подросток», «Комендантский час», июле – дважды «Комендантский час», в августе – «Семья. Комендантский час».

Указанные мероприятия направлены на снижение уровня семейного неблагополучия и социального сиротства, предупреждения повторных правонарушений со стороны несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах с привлечением субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений, а также на выявление подростков в общественных местах и развлекательных заведениях в ночное время, в состоянии алкогольного опьянения, установлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в антиобщественную деятельность. Выявлено 17 несовершеннолетних, находящихся в ночное время на улице без сопровождения законных представителей. К административной ответственности привлечено 20 родителей по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, 8 по ст. 20.22 КоАП РФ, 6 несовершеннолетних по ст.20.21 КоАП РФ, в ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница им. Р.И. Батмановой» в связи с угрозой жизни и здоровью помещено 2 несовершеннолетних.

Одной из причин совершения несовершеннолетними преступлений и правонарушений является их незанятость.

Сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних УМВД России по Ненецкому автономному округу осуществляется работа привлечению детей и подростков к досуговой занятости.

В целях привлечения детей и подростков, состоящих на профилактическом учете в отделе по делам несовершеннолетних, к занятиям физической культурой и спортом при участии сотрудников ОРЛС, общественного совета УМВД 08.02.2023 организованы и проведены спортивные мероприятия «Веселые старты», в которых приняли участие 10 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете. По результатам мероприятия, всех участников наградили дипломами и сладкими подарками.

Кроме того, 10.04.2023 в рамках проведения межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2023», в целях популяризации здорового образа жизни совместно с Региональным общественным движением «Юнармия» и «Детского-юношеским центром «Лидер» проведена военная спартакиада, состоящая их 2-3 этапов: стрельба из пневматического оружия и спортивная эстафета. В мероприятии приняли участие 24 подростка в возрасте 12-14 лет, состоящие на учете в отделе по делам несовершеннолетних. По результатам соревнований все участники получили дипломы и ценные подарки, проведение мероприятий освещено в СМИ (интернет, телеканал Россия – 1, Север).

Наиболее актуальным вопрос занятости несовершеннолетних становится в период летних каникул.

В целях предупреждения совершения несовершеннолетними преступлений и правонарушений, организации досуга и занятости несовершеннолетних в летний период в адрес Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого

автономного округа направлено предложение о рассмотрении вопроса закрепления специалистов Департамента на летний период за местами сбора несовершеннолетних (площадки, парки, скверы и т.д.) и проведении с детьми досуговых мероприятий, мастер-классов, спортивных игр, конкурсов (исх. № 18/4850 от 20.04.2023).

В Центр занятости населения направлено предложение о необходимости увеличения видов работ для несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет на летний период (исх. № 18/4851 от 20.04.2023).

На сайте УМВД России по Ненецкому автономному округу 21.04.2023 размещена памятка для несовершеннолетних о возможностях трудоустройства, предлагаемых специальностях, необходимых документов для трудоустройства и размере заработной платы.

На учете в отделе по делам несовершеннолетних УМВД на 01.09.2023 года состоит 94 подростка, с каждым из которых в преддверии летнего сезона проработан вопрос летней занятости, из них 32 несовершеннолетних обратились с заявлениями о трудоустройстве в летний период в КУ НАО «Центр занятости населения», в летний период 2023 года трудоустроен 23 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН в возрасте от 14 до 18 лет, самостоятельно трудоустроено 2 подростка.

Из числа оставшихся несовершеннолетних, состоящих на учете и не охваченных организованными формами занятости, выехали за пределы округа совместно с законными представителями 21 человек.

Отказались от организации летней занятости и трудоустройства 2 несовершеннолетних.

С целью охраны жизни и здоровья несовершеннолетних, повышения уровня антитеррористической защищенности детских оздоровительных учреждений, за организациями отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием, в июне 2023 года закреплены сотрудники полиции.

В целях привития навыков законопослушного поведения и здорового образа жизни в лагерях с дневным пребыванием сотрудниками ОДН совместно с сотрудниками ОРЛС, ГИБДД, при участии ветерана УМВД подполковника полиции в отставке В.М. Александрова проведено 2 тематических мероприятия «Урок мужества»; 1 мероприятие (товарищеский матч по мини-футболу) с представителем Общественного совета при УМВД (Плесовских О.); 2 мероприятия «Зарядка со стражем порядка»; 2 лекции. Также с несовершеннолетними проведено 88 индивидуальных бесед.

01.06.2023 сотрудниками ГИБДД совместно с сотрудниками ДЮОЦ «Лидер» для детей, организована игровая площадка, проведенное мероприятие направлено на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и проверку знаний правил дорожного движения.

На территории округа 21.07.2023 в рамках организации летнего досуга подростков сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних совместно с сотрудниками ГБУСО НАО «Комплексный центр социального обслуживания» для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН, организован поход на природу, в котором приняли участие 28 несовершеннолетних в возрасте от 10 до 16 лет. С участниками похода проведена беседа о правилах поведения в лесу и у водоема, организованы спортивные игры.

26.07.2023 сотрудниками УМВД в рамках Всероссийской акции «Каникулы с

общественным советом» для школьников округа организована познавательная экскурсия в Ненецкий краеведческий музей, в которой приняли участие 10 детей в возрасте от 14 до 18 лет.

28.07.2023 в целях привития навыков законопослушного поведения и здорового образа жизни, сотрудниками УМВД организовано и проведено мероприятие «Зарядка со стражем порядка», в котором приняли участие школьники и студенты в возрасте от 14 до 18 лет.

В июле 2023 года к месту летнего отдыха за пределами округа в ВДЦ «Орленок» направлено 10 детей. ГБУ НАО для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Центр содействия семейному устройству «Наш дом»» в возрасте от 6 до 18 лет организован отдых воспитанников за пределами округа, 30 воспитанников направлены в санаторий «Решма» Ивановской области, с 16.06.2023 по 07.07.2023 (22 дня). В июле 2023 года 30 воспитанников в возрасте от 6 до 18 лет направлены в оздоровительный лагерь «Лазуревый берег» на Черноморском побережье Краснодарского края, с 08.07.2023 по 28.08.2023 (52 дня).

Особое внимание в период летней оздоровительной кампании сотрудников органов внутренних дел уделено занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН.

В июле 2023 года в детский оздоровительный комплекс «Дружба» города Сочи Краснодарского края направлено 4 ребенка, состоящих на учете в ОДН и 1 ребенок направлен в санаторий «ДиЛуч» города Анапы Краснодарского края.

Всего при проведении мероприятий, связанных с проведением детской оздоровительной кампании задействовано 14 сотрудников. Информация о всех проведенных мероприятиях размещена на официальной странице УМВД в социальных сетях.

На территории округа 06.08.2023 и 11.08.2023 в рамках организации летнего досуга подростков, сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних совместно с Администрацией города Нарьян-Мара, в том числе состоящих на профилактическом учете в ОДН, организованы мастер-классы по основам воркаута и трикинга, в котором приняли участие 19 несовершеннолетних в возрасте от 10 до 16 лет. С участниками мероприятий проведена беседа о здоровом образе жизни.

Вместе с тем, Управлением МВД России по Ненецкому автономному округу в целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, совершенствования нравственного воспитания, повышения правосознания подростков, воспитания чувства социальной ответственности, инициативности и самостоятельности инициировано перед Департаментом Образования, культуры и спорта округа создание общественного движения «Юный друг полиции» (исх. № 18/4853 от 20.04.2023). Данная инициатива поддержана Департаментом, согласно поступившего ответа к реализации данного предложения готовы приступить с 2024 года.

Принимаемые меры позволили существенно снизить уровень подростковой преступности в регионе. Реализация всех этих мероприятий стала возможна при непосредственном участии представителей субъектов профилактики.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

3.1 Информацию принять к сведению, продолжить работу в данном направлении.

Ответственный: Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа; Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар»; Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район»; Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа; Департамент здравоохранения; Отдел по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу.

Срок: постоянно.

4. «Об обеспечении проведения межведомственного регионального совещания с заинтересованными органами и организациями по вопросу необходимости усиления взаимодействия по обмену данными о случаях нарушений прав детей в замещающих семьях в рамках регионального межведомственного взаимодействия по вопросам выявления и предупреждения нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних (вопрос включен на основании служебной записки председателя комитета по семейной политике, опеке и попечительству Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 18.07.2023 № 238 и Протокола от 03.07.2023 № ДО7-26/07пр.».

Заслушав и обсудив доклад по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

03.07.2023 в адрес Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа (далее – Департамент) поступил Протокол видео селекторного совещания с руководителями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан, по вопросу усиления мер защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в замещающих семьях, от 03.07.2023 г. № ДО7-26/07пр.

В связи гибелью приемного ребенка в семье г. Екатеринбурга, а также в целях недопущения нарушения прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Министерство просит принять исчерпывающие меры, направленные на профилактику гибели и жестокого обращения в отношении указанной категории граждан.

05.07.2023 руководителем Департамента проведено совещание, на котором рассмотрены основные вопросы взаимодействия по усилению защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в замещающихся семьях.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

4.1 Департаменту здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа и Департаменту образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа усилить взаимодействие с целью своевременного выявления признаков психолого-педагогических проблем у подопечных, воспитывающихся в семьях опекунов и попечителей, и принятия необходимых мер.

4.2 Комитету по семейной политике, опеке и попечительству обеспечить проведение внеплановых проверок условий жизни подопечных, состоящих на учете в органе опеки и попечительства, соблюдения опекунами прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей с привлечением психологов, специалистов в области воспитания службы сопровождения замещающих семей ГБУ НАО «ЦССУ «Наш дом».

4.3 Комитету по семейной политике, опеке и попечительству усилить контроль по предоставлению опекунами и попечителями отчёта опекуна или попечителя о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом, и содержащихся в них сведений.

4.4 В целях своевременного обмена данными о случаях нарушений прав детей в замещающих семьях и принятия необходимых мер усилить взаимодействие комитета по семейной политике, опеке и попечительству и УМВД России по Ненецкому автономному округу.

4.5 В рамках деятельности комиссий по делам несовершеннолетних при рассмотрении вопросов обращать особое внимание на вопросы об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними либо в отношении несовершеннолетних, воспитывающихся в замещающих семьях, в целях выявления и предупреждения нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних.

4.6 Обеспечить взаимодействие комитета по семейной политике, опеке и попечительству, ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» и ГБУЗ НАО «Центральная районная поликлиника НАО» для обмена данными о прохождении диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принятых под опеку (попечительство), приемную семью, и о выявлении случаев жестокого обращения с детьми, воспитывающихся в замещающих семьях.

Ответственный: Субъекты профилактики.

Срок: постоянно.

5. «О перечне дополнительных мер, направленных на координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних, утвержденный протоколом заседания Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 7 июля 2023 № 2 (вопрос включен на основании Протокола совещания по актуальным вопросам координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и

правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних от 25.09.2023 № ДО7-37/07пр)».

Заслушав и обсудив доклад по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

28.09.2023 в адрес Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа (далее – Департамент) поступил Протокол совещания по актуальным вопросам координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних от 25.09.2023 № ДО7-37/07пр.

В соответствии с пунктом 2.2 Протокола в срок до 23.10.2023 необходимо рассмотреть на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав субъекта Российской Федерации перечень дополнительных мер, направленных на координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

В соответствии с пунктом 2.3 Протокола необходимо обеспечить разработку и утверждение регионального плана его реализации с учетом социально-экономических, этнических и культурных особенностей территорий, их условий, обычаев и традиций.

О результатах реализации пункта 2.2 и 2.3 проинформировать Департамент государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России до 15.12.2023 года.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

5.1 Запросить предложения у субъектов профилактики для разработки регионального плана дополнительных мер, направленных на координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

Ответственный: Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа.

Срок: не позднее 16.10.2023.

5.2 Департаменту здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа направить информацию о реализации пунктов 2.2, 2.3 и 2.4 протокола Совещания в Департамент государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России.

Срок: не позднее 15.12.2023.

Заместитель председателя комиссии



Handwritten signature in blue ink.

Е.С. Левина